

Острада — Рига: творческое содружество

Творческое содружество оперных театров Риги и Чехословацкого города Остравы, начавшееся несколько лет назад, получает сегодня свое продолжение. На сцене Государственного Академического театра оперы и балета Латвийской ССР начались репетиции оперы Б. Сметаны «Проданная невеста». Спектакль, уже звучавший в свое время на латвийской сцене, на сей раз представлен в новом качестве: решено поставить национальную классическую оперу выдающегося чехословацкого композитора в первоначальном варианте — так, как задумал ее автор.

— Осуществить эту работу без помощи наших чехословацких друзей, известных деятелей музыкального искусства Чехословакии, было бы очень сложно, — рассказал корреспонденту ЛАТИНФОРМА главный дирижер и художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусств республики А. Виллюманис.

Донести до слушателя всю глубину и своеобразие этого произведения нам помогают дирижер Вацлав Нарват и режиссер Милош Неквасил. С первых репетиций вводят они исполнителей в богатый мир музыкально-сценических образов всемирно известной оперы, раскрывают перед ними ее национальный колорит. Позже к созданию спектакля подключится балетмейстер Альберт Яничек. Уже сейчас в мастерских театра создаются декорации и костюмы по эскизам

сценографа из Остравы Владимира Шрамека.

Еще одна примечательная особенность новой постановки — широкое участие в ней молодых артистов нашего театра. В главных ролях будут заняты солисты Э. Брахмане, А. Лукашун, К. Миесниекс и другие.

Сотрудничество театров Риги и Остравы благотворно влияет на развитие музыкальной культуры Советской Латвии и ЧССР. Начало этой дружбе положили постановки балетов «Пер Гюнт» и «Антоний и Клеопатра», осуществленные народным артистом Латвийской ССР А. Лембергом по предложению руководства музыкального театра Остравы. Успех был огромный. И тогда было принято решение заключить договор о сотрудничестве театров. Он предусматривает совместные постановки, обменные гастроли солистов.

Международные контакты нашего театра не ограничиваются связями с чехословацким коллективом. Латвийские артисты постоянно выступают за рубежом. На днях вернулся из гастрольной поездки по США народный артист СССР К. Заринь. А в Шри Ланке, где состоится День СССР, вскоре выступит группа солистов балета республики. В свою очередь, в спектаклях нашего театра с успехом участвуют ведущие солисты оперы и балета Болгарии, Румынии, Франции, Швеции и многих других стран.

310 ОКТ 1980

ГОЛОС РИГИ
г. Рига